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Анотація. У статті розглянуто особливості використання методів активізації самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти у процесі вивчення дисципліни «Україінська мова (за професійним 

спрямуванням)». Визначено основні результати навчання з дисципліни. Наведено методи активізації 

самостійної роботи студентів та особливості їх використання.. Акцентовано увагу на посиленні 

інтересу студентів до формування професійно зорієнтованих комунікативних навичок, розвитку 

пізнавальної діяльності і самостійності  майбутніх фахівців. 

Ключові слова: мовленнєві компетентності, результати навчання,  професійне спілкування, 

методи, освітній процес, самостійна робота.  

Сучасна система вищої освіти орієнтована на формування у здобувачів вищої 

освіти ключових компетентностей, особливе місце серед яких належить професійній 

мовленнєвій компетентності. Важливим чинником розвитку цієї компетентності є 

самостійна робота студентів, яка передбачає виконання практичних завдань, аналіз, 

редагування та створення фахових текстів, які сприяють не лише засвоєнню 

лексичних, граматичних та стилістичних норм, а й розвитку навичок критичного 

мислення, інформаційної грамотності та професійного самовираження. 

Згідно з Положенням «Про організацію і контроль позааудиторної самостійної  

роботи здобувачів вищої освіти в Білоцерківському національному аграрному 

університеті», самостійна робота здобувачів вищої освіти визначена як однин із 

способів активного, цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь, та є 

основою його підготовки як майбутнього фахівця. [1, с.2].  О. Тамаркіна визначає 

самостійну навчальну роботу як організовану викладачем активну діяльність учнів, 

спрямовану на виконання поставленої мети у спеціально відведений час [2; с.229]. С. 

Ісаєва, Н. Соловей, І. Летуновська акцентували увагу на необхідності методичного, 

матеріально-технічного та інформаційного забезпечення умов для ефективної 

організації самостійної роботи студентів [3; с.387]. Предметом наукового 

дослідження О. Михайленко  є особливості організації самостійної роботи студентів 

з урахуванням сучасних вимог та умов навчання як невід’ємної складової системи 

освітнього середовища [4; с.64].  

Метою нашого дослідження є визначення ефективних методів активізації 

самостійної роботи студентів у процесі вивчення української мови (за професійним 

спрямуванням). 



195 
 

Методи активізації самостійної роботи студентів у вивченні української 

мови (за професійним спрямуванням) зорієнтовані на розвиток творчих здібностей 

студентів та впровадження в освітній процес нових технологій навчання, що 

дають можливість здобувачам вищої освіти в зручний для них час опановувати 

навчальний матеріал. 

Самостійна робота передбачає вивчення студентами програмового 

матеріалу за окремими змістовими модулями і темами дисципліни, які не були 

включені в повному обсязі до змісту практичних занять. Відповідно до 

навчального плану, на самостійну роботу студентів з української мови (за 

професійним спрямуванням)  відводиться 58 годин, що становить близько 2/3 від 

загальної кількості годин, виділених для  вивчення дисципліни. Працюючи над 

програмою дисципліни, викладач планує самостійну роботу студентів, 

підбираючи найефективніші методи, форми  та види роботи, аби забезпечити 

досягнення результатів навчання, які передбачають уміння добирати мовленнєві 

засоби в контексті створюваного чи аналізованого висловлювання відповідно до 

професійної  сфери діяльності; врахування соціальних та етичних аспектів при 

побудові комунікаційної стратегії та вміння вести професійну дискусію; вміння 

влучно висловлювати думку з метою успішного розв’язання проблем і завдань у 

професійній діяльності [5; с.7]. 

Оскільки  самостійної робота студентів є важливим елементом формування 

професійних компетентностей, то для її активізації варто використовувати різні 

методи. Проєктна діяльність. Так, студенти працюють над творчими проєктами, 

пов’язаними з їхньою спеціальністю, з використанням професійної лексики . 

Наприклад : «Реклама професії» - створення відеоролика, буклета чи плаката з 

популяризацією професії; «Мовні помилки в офіційному спілкуванні» - збирання 

та аналіз поширених помилок у діловому мовленні та документах; «Інтерв’ю з 

фахівцем» - запис і аналіз професійного мовлення у спілкуванні з представником 

відповідної галузі; «Мовний етикет у професійній сфері» - створення 

відеопрезентації або пам’ятки про етикет спілкування; «Розробка тренінгу з 

ділового мовлення» - організація міні-тренінгу для студентів. Підготовка 
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комунікативних проєктів не лише сприяє активізації самостійної роботи, а й 

допомагає підготуватися до майбутніх професійних ситуацій.  

Кейс-метод передбачає розгляд професійних ситуацій з подальшим 

обговоренням та оцінкою мовної коректності. Доречним є під час роботи з 

діловими паперами. Наприклад, створення відповідного документа на основі 

описаної виробничої ситуації. 

Віртуальні дискусії – перегляд форумів, блогів, соціальних мереж з 

подальшим  обговоренням мовних питань. Онлайн-платформи (Moodle, 

Prometheus…), онлайн-тести з граматики, стилістики та термінології. Робота над 

підготовкою до участі у мовних квестах, конкурсах, іграх, поетичних батлах.  

Робота з науковими джерелами займає особливе місце , адже у процесі 

роботи з науковими текстами студенти вчаться оцінювати, аналізувати, 

формувати та обґрунтовувати власні бачення. Студенти мають змогу взяти участь 

у студентській науково-практичній конференції. Під керівництвом викладача вони 

готують наукові тези та презентації з подальшим виступом перед аудиторією. 

З метою дослідження ефективності методів активізації самостійної роботи 

під час вивчення української мови (за професійним спрямуванням), нами було 

проведено анонімне опитування. Студенти мали можливість відповісти на такі 

питання анкети: «Які види самостійної роботи виконуєте найчастіше?», «Які 

методи вам найбільше допомагають у самостійному у вивченні української 

мови?»; «Чи використовуєте ви цифрові технології для самостійного вивчення 

української мови? (які саме?)»; «Який формат самостійної роботи, на вашу думку, 

є найефективнішим?»; «Які труднощі відчуваєте під час самостійної роботи?» 

Результати анкетування дають змогу проаналізувати організацію 

самостійної роботи з дисципліни та доцільність використаних методів, 

дозволяють  спланувати і відкоригувати використання методів активізації  

самостійної роботи студентів яка є важливою ланкою освітнього процесу і  

передбачає використання різних видів індивідуальної та групової навчальної 

діяльності під час аудиторної та поза аудиторної роботи. 
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